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Liberečané za poslední dvě dekády odevzdali stará elektrozařízení o
váze 10 souprav Pendolina. Jaká je jejich další cesta? To odhalí putovní
výstava „20 let ELEKTROWINU – Recyklujeme pro budoucnost“, která
17. června na dva týdny dorazí na liberecké Soukenné náměstí.
Návštěvníkům nabídne nejen poutavé informace o zákulisí recyklace
elektra, ale i šanci vyhrát novou fritézu Tefal. Vstup je zdarma.

Výstava pod širým nebem a šance na výhru

Co se stane s vysloužilou pračkou nebo lednicí, kterou odevzdáte do sběrného dvora? Jaký osud
čeká váš starý mobilní telefon nebo notebook?  Odpovědi nejen na tyto otázky nabídne výstava
„20 let ELEKTROWINU – Recyklujeme pro budoucnost“, která bude od 17. do 26. června k
vidění na Soukenném náměstí v Liberci. Akce se koná pod záštitou ministra životního
prostředí Petra Hladíka a je zdarma přístupná veřejnosti.

Návštěvníci se mohou zapojit do soutěže o nový elektrospotřebič. „Motivací navštívit naši
výstavu pod širým nebem může být kromě nabytí nových vědomostí také možnost vyhrát některý
z domácích spotřebičů, které do soutěže věnovali naši partneři,“ uvedl předseda představenstva
ELEKTROWIN a.s., Roman Tvrzník. Pro zapojení do soutěže stačí na výstavě naskenovat QR
kód, odpovědět na několik otázek a zařadit se tak do soutěže o fritézu Tefal, kterou věnovala
společnost Groupe SEB ČR s.r.o.

Druhý život spotřebičů

Výstava, která bude v průběhu roku k vidění ve všech krajských městech, ukazuje, proč má



třídění elektra smysl nejen pro přírodu, ale i pro surovinovou soběstačnost Evropy. Jak se
získává měď, zlato nebo kobalt z vysloužilých zařízení? Jaké kroky vedou od sběru ke
zpracování? A co všechno se dá z elektroodpadu znovu využít? To vše se návštěvníci dozvědí
díky názorným informačním panelům.

„Dnešní nejistá doba nám jasně ukazuje, že s omezenými surovinami musíme nakládat zodpovědně.
Recyklace elektra je jedním ze způsobů, jak šetřit přírodní zdroje a přispět k surovinové soběstačnosti.
Proto chceme při příležitosti našeho 20. výročí veřejnosti přiblížit, jak mohou ke změně přispět i oni,“
doplňuje Roman Tvrzník.

Společnost Elektrowin, největší kolektivní systém pro zpětný odběr elektrozařízení v Česku,
letos slaví 20 let své činnosti. Za tu dobu zajistila sběr více než 600 tisíc tun elektroodpadu.
Tento úspěch by nebyl možný bez odpovědného přístupu české veřejnosti a důsledného
budování rozsáhlé sběrné sítě, která dnes zahrnuje tisíce míst po celé republice – včetně těch
v Libereckém kraji.

Liberec recykluje už skoro 20 let

Obyvatelé Liberce během posledních dvaceti let odevzdali více než 3 900 tun elektroodpadu –
přibližně tolik, kolik váží 10 vlakových souprav Pendolina. Díky tomu se podařilo snížit emise
CO₂ o 39 100 tun, ušetřit téměř dva miliony litrů ropy a více než 1,8 milionu kilogramů železa

„Město Liberec spolupracuje se společností Elektrowin už od roku 2006. Za tu dobu se konaly desítky
venkovních osvětových aktivit na podporu recyklace starých spotřebičů. Populární je například akce s
názvem S vysloužilci do zoo, kterou v uplynulých letech mohlo podpořit na 36 tisíc návštěvníků,“ říká
náměstek primátora Liberce Jiří Janďourek, který má ve své gesci mimo jiné právě i odpadové
hospodářství pátého největšího města v ČR.

K recyklaci ale přistupují odpovědně obyvatelé celého Libereckého kraje. Od roku 2009 na
sběrných místech po celém kraji odevzdali téměř 33 000 tun elektrozařízení, to je více než 73
kg na obyvatele!

„Zaměřujeme se nejen na sběr elektroodpadu, ale také na osvětu. Prostřednictvím informačních
kampaní a vzdělávacích aktivit motivujeme veřejnost k odpovědnému přístupu k životnímu prostředí,
čímž pomáháme zvyšovat množství správně odevzdaného elektra. Společnými silami tak přispíváme
k ochraně přírody a podporujeme udržitelné nakládání s odpady,“ uvedl zástupce Libereckého
kraje, náměstek pro životní prostředí a zemědělství Jiří Klápště.

Vysloužilé spotřebiče mohou obyvatelé Libereckého kraje snadno odevzdat na 49 veřejných
sběrných místech rozmístěných na celém území kraje.

O společnosti

Společnost ELEKTROWIN a.s. byla založena v roce 2005 výrobci velkých a malých domácích
spotřebičů jako provozovatel kolektivního systému pro zpětný odběr a recyklaci
elektrozařízení. Od svého vzniku společnost více než 42 milionů vyřazených elektrospotřebičů
o celkové hmotnosti přesahující 730 000 tun. Sběrná síť zahrnuje téměř 12 000 míst po celé
České republice.



Kontakt pro média a text této tiskové zprávy:

Jan Marxt 

Telefon: 731 454 175  

E-mail: jan.marxt@elektrowin.cz  
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